

3D 張芷華 《菜市場》

今日清早，我和母親一同前往附近的菜市場。隨著腳步前進，聲音也越來越大……

到了市場，擠得水洩不通、人山人海。許多中年主婦拿著蔬菜籃，推著手推車，在市場的人潮中穿梭。有的小孩子手牽著母親或祖母的手，好奇地向周圍環境注目。與此同時，賣著水果和蔬菜的小販們正賣力地吆喝著，招攬生意。也有販售食品的小販敲打鐵板發出響聲，吸引人們的眼光。放眼望去，只見一群人圍在前面某地方，探頭探腦的好像在找什麼似的，還有人們開懷大笑的聲音。上前一看，原來有個商人正在推銷它的菜刀。他風趣幽默的言談，加上那特別鋒利的菜刀，怪不得引來眾人的注目，都湊過來一探究竟。

在往前走，發覺有幾個攤子門可羅雀，攤販們不是在那注視著人來人往的人潮，就是在專注地看著手機螢幕。隨著市場的人流前去，見路邊有幾個在地上擺攤的小販。

其中一攤，有一位年邁體弱的婆婆。她身旁有個骨瘦如柴，有著濃眉大眼的小男孩，正可憐兮兮地用他那童稚的聲音拉攏客人。這時，有位身材中等的女士牽著一位有著方圓面孔的男孩子，朝著攤子靠過來。那個圓滾滾的男孩興奮地說：「媽媽，我要吃這個，三塊！」他母親嘆了口氣，說：「唉！你剛剛才吃完午餐，而且吃了好多，還要再吃啊！」那男孩大哭大鬧，嚷到：「我不管，我就是要吃。」他母親不知所措，爲了安慰他，急忙向老奶奶和男孩買了三塊自製糕點。胖孩子一接到手，迅速的將手中的食物一口往嘴裡塞。可是才吃了幾口，卻突然吐了出來？對著老婆婆的攤子大喊：「哇！怎麼這麼難吃啊！」那位男孩一臉愁眉不展。「一心！」我的母親喊到，我趕緊跟了上去。

走了幾步，眼前有位上了年紀的爺爺，肩上挑著擔子，賣著沉甸甸的蘿蔔，用那嘶啞的嗓子盡力地叫賣，可惜並沒有人來光顧。在此之際，一位女子走了過來，精心挑選了半天，最後終於撿選了幾顆白胖胖的蘿蔔。她問到：「老伯，這樣多少錢？」老伯有氣無力地回答：「十元。」那女子卻說：「這麼貴！這恐怕只值五元罷！就五塊錢！」老伯說：「小姊！我辛苦的將這一擔子的蘿蔔運來這兒，只賣你十元，已經很便宜了！五元我都要賠錢了。」就這樣，那女人和那爺爺在爭拗，最後以七元交易。我看那爺爺炯炯有神的雙眼裡，露出自己的萬分無奈。

我個人認為上帝很不公平，但這也是父母造成的。有的人一來到人世，就注定要從小就到社會打拼，賺錢養家糊口，無法專心於學業，有的甚至輟學。相反，有的則是生活在一個不愁吃穿的家庭裡，不需擔憂家庭生計。甚至有許多父母將兒女過分寵愛，孩子們隨心所欲，父母都會滿足他們的欲望。但是過分溺愛孩子們，難道對他們好嗎？不。沒有吃過苦的孩子，失去了獨立生活的能力，在社會職場上格格不入，也經不起人生的各種考驗，難道這樣的人生是孩子們想要的嗎？